临江市民政局
  2013年度政府信息公开年度报告   
本报告由“《关于全面推进政务公开工作的实施意见》及2013年政务公开重点工作任务落实情况”、 “人大代表建议、委员提案数及办结率” “主动公开政府信息情况”、 “政府信息公开的收费情况”、 “行政复议和诉讼情况”、 “存在的主要问题”、“2013年重点工作安排”等七个部分组成，所列数据截止日期为2013年12月31日，电子版可在临江市人民政府门户网站信息公开年度报告专栏下载http://xxgk-lj.cbs.gov.cn/ndbg_1932/。如有疑问，请与临江市民政局政务公开办公室联系，地址：临江市站前路9号（临江市社会保险局11楼）。电话：0439-5223751，传真同号。 
一、《关于全面推进政务公开工作的实施意见》及2013年政务公开重点工作任务落实情况
（一）重点任务分工贯彻执行情况。及时发布本部门统计公报，引导社会各方面全面了解和掌握经济形势。对于减灾救济、优抚安置、社会福利、行政区划与地名、社团管理、民政低保等政策，在市政府门户网站进行集中发布，加强政策宣传。加强政务公开平台建设和管理，更新改版了《临江市政府信息公开目录》，有效整合了信息发布版块。健全政务公开领导小组，明确由副局长分管政务公开工作，在市民政办公室设立政务公开办公室，负责民政政务公开工作的组织推动，参加了市政务公开课程培训。
（二）公开渠道建设情况。 民政局主动公开的政府信息，通过政府网站信息公开渠道公开。 
     （三）制度建设情况 。建立健全政府信息公开各项制度。建立科学高效的政府信息公开工作机制和严格的制度规范，是确保政府信息公开工作依法、有序进行的基础和前提。我局结合工作实际，建立健全政府信息公开工作的各项相应工作制度，制定了政务公开制度、信访维稳工作制度、考勤制度、印章管理和使用制度、专项资金管理使用制度，通过一系列制度的建立，明确工作目标，落实工作责任，提升工作实效，有效地推进新形势下政务公开工作，确保信息公开工作依法、有序进行。
  二、人大代表建议、委员提案数及办结率
2013年，临江市民政局收到市代表建议、委员提案0件。三、主动公开政府信息情况 
   （一）科学编制、公布政府信息公开指南和公开目录，并做到及时更新。根据《条例》要求，主动公开的政府信息，通过政府门户网站、信息公开专栏及时发布。 
（二）公开的数量。截止到2013年12月31日，主动公开政府信息总数12条。 
     （三）依申请公开政府信息情况。2013年，没收到依申请公开信息 。
     （四）主动公开信息中，公开规范性文件12条。
  四、政府信息公开的收费情况 
  2013年，没有发生与政府信息公开相关的收费。 
五、行政复议和诉讼情况  
  全年没有发生有关政府信息公开事务的行政复议申请和行政诉讼案件。 
   六、存在的主要问题 
  一是政府信息公开意识需进一步加强；二是公开的渠道需不断拓展； 三是民生类信息发布数量、质量有待于提高； 这些问题我们将在今后的工作中会加以解决和改进。 
   七、2014年重点工作安排 
  继续推进全局政务公开和政府信息公开工作扎实有效地开展 ，具体安排如下：
（一）强化管理和责任。切实把政府信息公开纳入重要议事日程，摆在全年工作的重要位置。健全组织机构，明确具体工作人员，建立责任追究制度。
（二）建立长效机制。政府信息公开已纳入市政府工作绩效考核，要建立和完善政府信息公开各项制度，切实做到用制度管人管事。 
                                                                   
临江市民政局
        2013年12月30日
 
 

